

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

**"NUESTRO PAÍS"**

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director  
TATIANA X. DE DUBROWSKY  
CasiHa de Correo 2847  
Buenos Aires

Argentina

AÑO XXII

Buenos Aires, 18 de agosto de 1970

Correo  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO  
Concesión No. 4238  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Буэнос Айрес, вторник 18 августа 1970 года № 1069

## СОВЕТСКИЙ ОРГАН О „НАШЕЙ СТРАНЕ“

«Лают, Санчо. Значит продвигаемся». Советский еженедельник «Программы радио и телевидения» в номере 26-ом за 1969 год опубликовал сенсационную статью своего бразильского корреспондента Игоря Фесуненко — «Обломки Империи». С большим опозданием на- ми получена фотокопия этой статьи. Ни- же мы публикуем ее полностью.

### ОБЛОМКИ ИМПЕРИИ

«Их ИМПЕРАТОРСКИЕ Высочества прибыли из Франкфурта - на - Майне в Нью-Йорк на аэропорт Кеннеди в 3 часа 35 минут пополудни. Они были встречены представителями Синодальной Церкви архиепископом Никоном и протопресвитером отцом Георгием Граббе, за- ведующим делами Общероссийского монархического фронта А. П. Волковым, начальником Нью-Йоркского отдела Корпуса ИМПЕРАТОРСКИХ армии и флота Г. А. фон Бензеном, председателем Всезарубежного объединения морских организаций Ю. К. Дворжицким с не- большой группой морских офицеров. После кратких приветствий Их ИМПЕРАТОРСКИЕ Высочества отбыли в отель Карлтон-Хаус, где имели в последую- щие дни постоянное пребывание<sup>1</sup>).

Вы заблуждаетесь, если думаете, что вышеупомянутая цитата извлечена на- ми из полуистлевшего выпуска «Нивы» или из сценария кинофильма из жизни царствующих семей. Она взята из официального коммуникации, опубликованного в совсем еще свежей газете. Сей орган печати, гордо именующий себя «Нашей Страной», издается в Аргентине на рус- ском языке организацией под названием «Общероссийский монархический фронт». Руководящий орган «фронт» — так называемый «Высший монархический совет» — во главе с «наследником русского престола», так называемым «Великим Князем» Владимиром Кирилловичем, находится в ФРГ<sup>2</sup>). А в Буэ- нос Айресе обосновался южноамериканский филиал «фронт», поставившего перед собой задачу: восстановление в России монархии и возвращение на престол «законных» наследников Николая Второго. Ни больше, ни меньше!

Оговоримся: ни в коем случае нельзя смешивать в одну кучу с загнивающими динозаврами из «Общероссийского монархического фронта» всех русских эмигрантов. Из многих тысяч русских, украинцев, белорусов, армян и других выходцев из того большого государства, которое раньше именовалось «Рос- сийская империя», подавляющее большинство старается не порывать связей с родиной. Многие из них возвращаются в СССР. Те, кто по разным причинам не может сделать этого, зачастую становятся добровольными и страстными распространителями правды о нашей стране.

Они выписывают нашу литературу, активно работают в прогрессивных эмигрантских организациях, всячески стремятся содействовать расширению культурных связей и дружбы между народами Советского Союза и зарубежных стран. Моряки одного из научно-исследовательских судов, посетивших недавно Рио-де-Жанейро, рассказывали, что один из таких энтузиастов живет даже на островах Самоа. А в Латинской Америке, Австралии, в некоторых азиатских странах таких друзей нашей страны — тысячи<sup>3</sup>). И это вызывает еще большую злобу монархистов, «НТСовцев», украинских националистов, осколовок всяких там кадетов, «октябристов» и представителей бывших буржуазных прави-

тельств прибалтийских республик, питающих еще пустые иллюзии о возможностях поворота жизни в нашей стране на 180 градусов...

Особую злобу проявляют к Стране Советов выродки из числа власовцев и других предателей, сотрудничавших с фашистами в годы Великой Отечественной войны. Однако даже среди них появляются люди, стыдящиеся своего прошлого.

Борясь с такими чувствами, просыпающимися в среде самых реакционных кругов эмиграции, «Наша Страна», «Русская Жизнь», «Посев» и другие газеты эмиграции пытаются в последнее время усилить антисоветскую пропаганду среди своих немногочисленных читателей<sup>4</sup>). «Наша Страна», к примеру, опубликовала истеричный призыв к развертыванию нового «наступления» против СССР. Обращаясь к читателям, газета восклицает: «Если вы не умеете хорошо говорить, распространяйте антикоммунистическую литературу. Теперь на всех языках имеется достаточное количество... Пишите в иностранной прессе. Если не умеете писать, пересовдите из русской антикоммунистической печати...» Далее редакция «Нашей Страны» делает любопытное признание: «Конечно янки не святые, но они единственные, кто борются с коммунистами. Плохо, но борются, и наш долг — всемерно помогать им советом и словом и делом...»<sup>5</sup>.

Обратите внимание: речь идет о помощи не только «советом», но и «делом»... Это «дело» не ограничивается публикацией антисоветских листовок и организацией тоящих демонстраций у стен советских посольств. Как-то на борт одного из советских кораблей, стоявших в бразильском порту Сантос, явился один из местных русских эмигрантов и заявил, что у него якобы имеются какие-то документы со «стратегическими данными» о Бразилии, ее вооруженных силах и природных ресурсах... (Будто всю жизнь Советский Союз только и мечтал раздобыть «стратегические данные» бразильского генштаба!)<sup>6</sup>). Капитан, посмеявшись, распорядился выставить провокатора. Однако в этот момент на борт поднялась местная полиция, поднявшая шум о поимке «русского шпиона»... Вся эта провокация была состряпана настолько грубо, что в ее не поверили даже самые реакционные бразильские газеты, вроде продавшейся американцам «О глобо», которые, стремясь очернить Советский Союз в глазах бразильцев, жадно хватаются за любой предлог.

В нынешнем году ряд эмигрантских организаций попытался активизировать сбор средств на подрывную работу против СССР. Украинские националисты, голосом которых в Бразилии являются газеты «Прачи» и «Хлебороб» основали так называемый «Освободительный фонд». Собирают деньги уже упоминавшийся «Общероссийский монархический фронт» и другие организации, в том числе известный своим скандальными провалами западногерманский «НТС». Но судя по публикуемым в эмигрантской печати не очень длинным спискам не очень щедрых жертвователей, собираемых сумм явно маловато даже для прокорма всех этих «руководящих центров», «фронтов», «лиг» и «союзов». Не говоря уже о хлопотливых обязанностях по поддержанию хотя бы и на голодном эмигрантском пайке семейства «их императорских Высочеств».

Кто же тогда кормит всю эту свору? Откуда берутся деньги на содержание этого явно убыточного балагана? Что- бы ответить на эти вопросы, обратимся

Российское Народно-Монархическое Движение, Союз Императорской Конницы и Конной Артиллерии, Союз бывших императорских Кадет и Центр Русских Белых извещают, что 30-го августа с. г. по случаю дня рождения

ГЛАВЫ ИМПЕРАТОРСКОГО ДОМА  
ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ  
ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА

в храме Св. Владимира (San Martin 344, Villa Ballester) после Божественной Литургии будет отслужен

МОЛЕБЕНЬ  
о здравии и благодеянии Его Императорского Высочества.

ственное самосознание народных масс страны.

5) Эти слова не принадлежат Редакции. Их автор — сотрудник «Нашей Страны» Б. Н. Ряснянский и взяты они из его статьи «Кто такие коммунисты», «Н. С.» № 947, от 9.4.68.

Статья начиналась исключительно уместными стихами Пушкина:

...Кто с каменной душой  
Прошел все степени злодейства:  
Кто режет хладною рукой  
Вдовицу с бедной сиротой,  
Кому смешно детей стенанье  
Кто не прощает, не щадит,  
Кого убийство веселит...

И кончалась так:

«Мы не имеем права прекратить борьбу до последнего нашего вздоха. Только в борьбе обретем мы право на жизнь, только борьбою мы сможем добиться торжества нашей идеи: восстановление Православной Монархии на нашей родине».

Над заглавием статьи и под ее последним абзацем было ясно отпечатано имя автора, но Фесуненко все же выдает статью за редакционную. Впрочем, он не обманывает своих читателей: мнения, высказанные Б. Н. Ряснянским в этой статье являются также нашими мнениями.

6) Общеизвестно, что в области добывания «стратегических данных» любой свободной страны в мире, СССР никак не ограничивается одним «мечтанием». Такое утверждение — смехотворно.

7) Извлечено из вышеупомянутого сообщения Руководящего Центра ОМФ.

8) Статья сопровождается рисунком: лысый, очкастый, бородатый мужчина облеченный в подобие военной формы прошлого века с пересекающей грудь лентой и огромными эполетами сходит по трапу самолета. В руке он держит перевернутую вверх дном корону. Спускающаяся с высоты лапа в полосато-звездном рукаве сиплет в эту корону доллары. Перед читателем — обычная дешевка советской и просоветской пропаганды: всякий кто не с нами — американский нахлебник.

В заключение нам остается глубоко поблагодарить товарища Фесуненко и его редактора за превосходную бесплатную рекламу «Нашей Страны» и зарубежному монархическому движению в органе печати доступному десяткам, а может быть и сотням и тысячам подсветских читателей. Уж они-то отлично разобрали, что в этой статье правда, что кривда.

И, что самое важное, — они узнали о существовании и деятельности Главы Императорского Дома, Общероссийского Монархического Фронта и органа печати гордо именующего себя «Нашей Страной». Узнали, что в Зарубежье есть русские люди активно борющиеся «советом, словом и делом» против коммунистической власти за «восстановление в России монархии и возвращение на престол законных наследников Николая II».

Так точно, товарищ Фесуненко. «Ни больше, ни меньше!»

РЕДАКЦИЯ

# ПЕРВЫЙ СВЯТОЙ АМЕРИКИ

К ПРОСЛАВЛЕНИЮ ПРЕПОДОБНОГО И БОГОНОСНОГО  
ГЕРМАНА АЛЯСКИНСКОГО ЧУДОТВОРЦА

(Продолжение)

## ВТОРОЕ ВСЕНАРОДНОЕ ПРОСЛАВЛЕНИЕ В АМЕРИКЕ

С самого начала XVIII века духовный интерес всей верующей России был устремлен на восток, на благовестническое деятельное горение сибирских миссионеров. На необъятных просторах Сибири, претерпевая всякие опасности и лишения, трудились великие просветители, из коих некоторые достигли святыни своим личным подвигом, поистине уподобляясь светильникам, влекущим за собой многочисленных последователей. Один из таковых, святитель Иннокентий Иркутский, стал небесным покровителем не только этого движения, но и всей громадной территории сибирской и засибирской, на которой проповедывалось православие. Когда завершился этот век, уже за пределами Сибири, за океаном, на территории отдаленной Америки загорелся маяк православия, явивший Новому Миру целый ряд ревностных деятелей, как ныне всемирно прославленный преподобный Герман, и как Иннокентий Веньяминов, впоследствии ставший всероссийским первоиерархом, сменившим московского митрополита Филарета. Кафедральный собор в Ситхе на Аляске, им построенный, стал настоящим памятником сего великого апостольского подвига.

В России много говорилось о миссионерах в Америке. Много печаталось интересной литературы, где свидетельствовалось о горении апостольского духа. Вряд ли был семинарист не мечтавший проповедывать диким племенам и непрощенным народам Америки, Японии, Кореи.

Семинарские годы Св. Праведного Иоанна Кронштадтского проходили, как раз в самый разгар этого движения. По его собственным словам, он думал бросить все и удалиться в Америку, чтобы всецело отдаваться самоотверженному подвигу благовестия. Дабы быть достойным своего предполагаемого звания, он тщательно подготовлял себя к проповеднической миссионерской деятельности. Эта настроенность так и осталась на всю его жизнь. Хотя он и не покинул столицы, но отношение его к пастырской деятельности было именно миссионерское, апостольское, он горел верой апостольских времен. Вместо дикарей языческих, у него все внимание было направлено на проповедь дикарям и отступникам городским, уже потерявшим Христа. Вместо непрощенных дальних стран, у него оказалось огромное поле деятельности по всем просторам великой России. И все его слова и писания прежде всего именно апостоль-

ской ревностью дышат; как будто нопросвещенным говорит он как надо любить Бога и жить Христом. В этом смысле значение Св. Иоанна еще не было достаточно освещено, однако, вне всякого сомнения очевидно, что образы пламенной веры наших российских апостолов, каковыми были преподобный Герман, митрополит Иннокентий и многие другие оставили огромный на нем отпечаток и были им пламенно любимы. В тяжелые минуты, которых у него было много, его дух уносился к этим светочам и у них черпал новые силы вдохновения.

И Господь, вопреки всяким человеческим предположениям, сделал так, что именно в Америке, стране его давнишнего желания, он был торжественно и всенародно причислен к лику святых, и ввиду нашего зарубежного рассеяния, прославлен по всему миру, воспет во всех частях света, что не могло бы произойти если бы мы были в России. Воистину пути Господни неизвестны. А на Руси, где проходила вся его равнопостольная деятельность, не только его святые останки насищенно скрыты от народа, и память о нем попирается, но за одно упоминание его имени веющие караются. Думал ли он, что станет первым прославленным в Америке, даже раньше старца Германа, митрополита Иннокентия и мучеников иеромонаха Ювеналия, алеута Петра и других?

Когда Зарубежная Церковь готовилась к прославлению святого Иоанна, председатель первоначальной комиссии по прославлению его, Архиепископ Иоанн, человек большой духовной жизни, провидел духом, что отковавшаяся часть Русской Церкви в Америке, так называемая Митрополия, воспротивится признать причисление Кронштадтского Чудотворца к лику святых. Будучи сам большим почитателем аляскинского чудотворца Германа и давно чающий его прославления, владыка Иоанн лично отправился к одному из старших архиепископов Американской Митрополии со следующим предложением: пусть Митрополия прославит блаженного старца Германа, что наша Зарубежная Церковь признает действительным, с тем чтобы митрополия признала святость о. Иоанна Кронштадтского и не лишила своих чад такого излияния благодати. Увы, митрополия ответила на это грозным посланием, в котором говорилось о невозможности прославления Св. Иоанна, хотя она сама несколько раз собиралась прославить старца Германа. Но, как недавно выяснилось, митрополия тайно вела переговоры с советской церковью,

которая по директиве богооборческих властей, естественно, всячески тормозила и противилась подобным богоугодным предприятиям. Уместно тут заметить, что огромное собрание агиографических материалов и каталога свидетельств чудесной помощи старца Германа, собранных в 50-х годах епископом Алексием Ситхинским было увезено в СССР, а повторное собрание в начале 50-х г. по сей день не опубликовано митрополией вопреки многочисленным просьбам. Кому же это могло быть угодно?

Итак, когда 18-го октября, 1964 года (по старому стилю) состоялось всенародное торжественное прославление св. праведного Иоанна Кронштадтского, повторившееся в день памяти преставления 20-го декабря, то ликовали и радовались все православные по всему миру, кроме находящихся под митрополией, которые были лишены этой милости Божьей. Даже представители Российской Катакомбной Церкви сообщили Синоду о их несказанной радости и благодарили за прославления, говоря, «вся тайная православная Русь единодушно его принял и душой с вами». А пределы Аляски, где по сей день все же как-то сохранился отголосок русского прошлого, не слыхали могущественного величания всемирному Батюшке Иоанну, величания облетевшего весь мир и давшего восприимчивым душам ту струю миссионерского вдохновения, которым жил святой праведник Иоанн, которым жил кроткий ангелоподобный Герман, которым жил и великий Иннокентий, которым родилась и сама православная Аляска и которым она и по-днесь держится... Молчала Ситх, где красовался величественный Свято-Михайловский собор, ничем не изменившийся с 1848 года и хранивший самые ценные реликвии митрополии. В день такого большого торжества, день прославления того, кто стремился сюда добы православие торжествовало «в концы вселенныя» — в этот день Ситх молчала! Прошел год. Наступил день представления святого праведника, 2-го января по новому стилю, и что же? В этот день подул сильный ветер, начался пожар и сгорел до тла весь этот дивный собор. Кое-как смогли повырять иконы и спасти утварь, но сам собор, а вместе с ним и дух прошлого, заветного — все сгорело. На месте собора осталось ровное место.

Страшно и подумать какой ужасной сделкой с совестью предварила митрополия свое прославление преподобного Германа, не говоря уже о чисто политическом характере канонизации святого, которого она тщится наименовать покровителем своих нечестивых дел. Пользуясь полной свободой в благодеятельной Америке, митрополия, по добре воле признала своей духовной главой советскую церковь, являющуюся совершенно очевидным орудием богооборческой католической советской власти. Эта власть безжалостно замучив

Монархия в России существовала почти одиннадцать веков. С ней боролся и ее ликвидировал социализм. И вместо ограниченной, наследственной и капиталистической монархии установил неограниченную, ненаследственную и социалистическую — не столько английского, сколько абицинского типа. Приблизительно тем же кончились социальные революции во Франции, в Италии и в Германии. Испания нашла франкистский компромисс: вождь во главе монархии.

Иван СОЛОНЕВИЧ

всю подлинную православную иерархию, водворила своих явных агентов, составляющих московскую патриархию. А Зарубежную Церковь, частью которой она до 1946 года являлась, митрополия теперь всячески клеймит и открыто в американской печати, искажая факты, обзывают всякими непристойными именами. Ситхинского же и аляскинского епископа, недавно вскрывавшего святые мощи преподобного Германа, митрополия уполномочила (благо он много не понимает, будучи молодым, наивным и еле говорящим по-русски) поехать в красную Москву, для получения томоса ее злочестивой никем не признанной «автокефалии». Неужели голос крови миллионов новомучеников и голос резности многочисленных праведников земли российской не дойдет до Господа? Но Господь все видит!

Многие члены митрополии с негодованием покидают ее. Один из таковых, протоиерей Алексий Ионов, недавно назначенный во главе комиссии по прославлению о. Германа и бывший редактор официального церковного органа, понял весь ужас происходящего и поспешил уйти. Поспешил и угодник Божий о. Герман его утешить, как свидетельствует сам о. Алексий: «В свое время я привез с острова Елового веточки сосновую. Поставил в воду. Стояла недели две, потом стала засыхать и вот, когда совсем засохла, то появился такой чудный запах, благоухание, о котором пишется в книге о жизни преподобного Германа — поистине «тайственное благоухание». Я, грешный, даже не мог сообразить, что это некий знак близости духовной святого старца. Но, что такого тонкого приятного благоухания я никогда не обонял, то в этом свидетельствую».

Братство преподобного Германа Аляскинского  
(Продолжение следует)

## НИ ПРАВДЫ, НИ ИЗВЕСТИЙ

### ИНТЕРЕСНЫЙ ПРИМЕР СОВЕТСКОЙ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ

В «Известиях» от 30 мая с. г. была опубликована статья В. Лядова и Л. Сидорова под рубрикой «За кулисами событий» и под заголовком «Послушники «святого Антония». Если поверхность прочитать статью, то может сложиться впечатление, что она посвящена конференции Института по изучению СССР на тему «Цензура в СССР», которая состоялась 3-5 января с. г. в Лондоне, потому что о конференции говорится и в начале и в конце статьи. При ближайшем же рассмотрении картина меняется. Основным недостатком статьи в «Известиях», поскольку речь идет о конференции, является тот факт, что авторы не сообщают о том, что происходило на конференции, но зато подробно описывают то, чего на конференции не было.

Прежде всего из статьи «Известий» невозможно выяснить тему конференции: вопреки утверждениям «Известий» это была не общая встреча писателей-эмигрантов, а специальная дискуссия лишь об одном аспекте писательской деятельности: о цензуре в СССР.

Во-вторых, газета утверждает, что конференция была совершенно секретна, происходила «за закрытыми дверями». Никаких секретов на конференции не было и в этом можно убедиться, про-

читав подробный (на восьми страницах) отчет о ней в № 1 «Бюллетеня» Института за текущий год. А двери во время конференции вообще не закрывались, хотя зал и не всегда мог вместить всех желавших присутствовать на ней. «Известия» упоминают лишь трех из восьми бывших подсоветских писателей, участвовавших в конференции, и прячут под названием «и К» самых новых беженцев: Анатолия Кузнецова, А. Белинкова, Н. Белинкову и др.

С другой стороны газета посвящает почти два столбца (из пяти) деятельности английского «Среднеазиатского исследовательского центра», представители которого, по заверению авторов статьи, находились среди «почетных гостей конференции». После этого введения цитируется не поддающийся идентификации документ, в котором говорится, что Среднеазиатский исследовательский центр занимается исследованием советской Средней Азии и пограничных стран. Это безусловно соответствует действительности, но ни в коей степени не является секретом и не имеет никакого отношения к описываемой конференции. Представители «Среднеазиатского исследовательского центра» не присутствовали на конференции ни в качестве простых, ни в качестве «почетных гостей» (таковых на конференции вообще не было).

В «обзоре» того, что происходит «за кулисами событий», в сообщении о конференции Института не сказано об уча-

В ознаменование Дня Русской Культуры к 130-летию со дня рождения П. И. Чайковского Российская Колония в Аргентине устраивает

### БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

6-го сентября 1970 года в 16 часов в зале на улице Brasil 315.  
Участуют: С. Ф. Шведова, Е. Н. Гачинская, В. Ф. Трофимов, В. Н. Хунунц,

Л. А. Преображенская, В. Ф. Фишкин.

Аккомпаниаторы: маэстро Сорин, г-жа Писанко, Яша Трофимов.  
Докладчик — М. П. Чурилов.

Организатор — К. А. Ассеев.

При входе — добровольные пожертвования.

### ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН

### ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявите этому объявление и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44 - 3213

стии сотрудников Института — выходцев из СССР. Это — «большая политика». Газета боится упомянуть даже самый факт пребывания подсоветских людей за границей, а тем более новые и новые случаи бегства из СССР. Страх этот понятен. Но тогда следовало бы вообще отказаться от какой-либо информации, верна и в настоящем времени. •



## ОТ ТОЛСТОВСКОГО ФОНДА В АРГЕНТИНЕ

КАК МОЖЕТ, В ДАННЫЙ МОМЕНТ, ПОМОЧЬ ТОЛСТОВСКИЙ ФОНД В АРГЕНТИНЕ БЕЖЕНЦАМ ИЗ-ЗА ЖЕЛЕЗНОГО И БАМБУКОВОГО ЗАНАВЕСА ВООБЩЕ И РУССКИМ В ЧАСТНОСТИ?

Хотя Толстовский Фонд в Аргентине работает уже свыше восьми лет, очень многие русские люди не знают толком в чем заключается его деятельность и чем он может помочь. Для того чтобы эту неосведомленность свести до минимума, мы осветим коротко все те случаи, которые Толстовский Фонд в Аргентине может разрешить и этим оказать помощь беженцам!

### 1. ФОСТЕР ХОМ (Дом, дающий приют чужому).

Если какая-нибудь семья хорошего или среднего достатка берет на пожизненное содержание старика или старуху (не прямого родственника), она может получить единовременную сумму на пристройку комнаты при существующем собственном доме или на его перестройку, чтобы этим создать человеческие условия жизни для данного старики или старухи. Так как эти случаи очень часто повторяются, надлежит в каждом отдельном случае осведомиться в конторе фонда. Эта помощь оказывается один единственным раз и старики или старухи, получившие ее, лишаются права на помощь от Толстовского Фонда.

### 2. ПЭРМАНЕНТ СОЛУШЕН (Единовременная помощь).

Многие беженцы не находят себе применения из-за отсутствия специальности и даже те, которые специальность имеют, часто не могут работать, т. к. у них нет или нужных инструментов, машин, или им нужна помощь, чтобы поставить на ноги уже начатое дело. Предполагая что приобретение машины, инструментов или оборудования небольшой мастерской даст возможность заинтересованному лицу стать на ноги, обеспечив себе заработок и экономическую независимость, Толстовский Фонд выхлопатывает эту помощь после детального изучения каждого случая в отдельности. Люди без специальности могут получить такого рода машину, на которой можно в короткий срок выучиться работать. Каждое заинтересованное лицо, просящее помочь, обязано предоставить 20% просимой суммы, так как Верховный Комиссар отпускает только 80% стоимости покупаемой вещи. (Решение Верховного Комиссара по делам беженцев от 1-го июня 1963 года). Такую помощь можно получить только один раз и до возраста 60 лет. Получивший такую помощь теряет право на дальнейшую опеку Толстовского Фонда.

### 3. СКОЛАР ШИП (Пособия ученикам начальных школ).

Толстовский Фонд имеет возможность выхлопатывать небольшие суммы для учеников начальных школ для покупки формы, белого школьного халата, книг, тетрадок и т. д. Эта помощь именная и следует подавать прошение индивидуально. Толстовский Фонд получает очень небольшую и ограниченную сумму денег для помощи ученикам средних школ и студентам университета. Это пособиедается на покупку школьных книг, оплату записи в университет и права сдавать экзамены и частично на транспорт и пропитание студента. Эта помощь распределяется Толстовским Фондом в Аргентине среди тех учащихся, которые находятся в самом затруднительном положении. Для правильного распределения этого пособия необходимо, чтобы все учащиеся в средних школах и студенты зарегистрировались в Толстовском Фонде. Самым нуждающимся будет выдано пособие (на 1971 г.).

4. В крайне тяжелых случаях безденежья и невозможности получить пенсию, старческую пенсию и невозможности по каким-либо причинам поступить в старческий дом, Толстовский Фонд может попробовать выхлопатать небольшое месячное пособие. Сумма этого пособия очень невелика, получить ее весьма трудно и поэтому следует обращаться только в крайних случаях. Каждый случай представляется отдельно инстанциям, дающим эти деньги, от которых зависит всецело удовлетворение прошения.

### 5. ХАУЗИНГ (Помощь приобретения собственного жилища).

Толстовский Фонд может выхлопатать беженцам (до 60 лет), имеющим детей, сумму на уплату первого взноса для покупки домика или скромной квартиры. Претендующий на эту помощь должен доказать, что располагает достаточным заработком, чтобы платить месячные взносы (квоты) и должен дать подпись, что исполнит свои обязательства перед продавцом, не нанося ни морального, ни материального ущерба Толстовскому Фонду.

### 6. ЭМЭРДЖЕНСИ (экстренные случаи).

В экстренных тяжелых случаях Толстовский Фонд может выдать небольшую единовременную сумму, чтобы поддержать пострадавшего. Ввиду того, что асигнованная сумма на эту помощь ограниченная, Толстовский Фонд ее выдает в исключительных случаях и пока средства не истощаются.

### 7. МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ

a) Лекарства. Толстовский Фонд старается доставить всем нуждающимся больным лекарства, которые им прописывают врачи. По новой системе выдачи лекарств больной должен принести или прислать рецепт Толстовскому Фонду с сопроводительным письмом, с расчетом, чтобы рецепт был в руках Фонда до среды. В таком случае лекарства для хронических больных можно забрать в четверг, через неделю, а в спешных случаях в четверг той же недели. Большин-

ство лекарств выдается даром, но за очень дорогие иногда нужно платить (приблизительно 10% стоимости). Толстовский Фонд получает эти лекарства в благотворительном обществе «ЭМАУС» и может снабдить лишь теми лекарствами, которые имеются в аптеке этого общества.

б) Толстовский Фонд также помогает приобрести очки. Только очень нуждающимся бесплатно. Остальные должны заплатить за стоимость оправы и стекол по себестоимости. Если больной приносит оправу, он очень облегчает хлопоты по этому вопросу. Само собой разумеется, что для хлопот обязателен рецепт врача.

в) Толстовский Фонд помогает приобрести протезы, кости или ортопедические кресла. Эти хлопоты сильно облегчаются, если известно, что приобретение вышеуказанных вещей дает возможность больному стать независимым или более независимым от посторонней помощи.

г) Толстовский Фонд может содействовать помещению в обыкновенные больницы для бесплатного лечения и операции у хороших специалистов. Также помещению в психиатрические больницы нервнобольных и тихо и буйно помещанных. Толстовский Фонд располагает койками в Реуэло Catolengo (очаг для калек и людей с психическими недостатками) и может содействовать устройству в этот очаг.

В Аргентине лечение бесплатное, но очень часто невозможно получить свободную кровать в больнице. Толстовский Фонд имеет возможность помочь в этом оглашении.

д) Толстовский Фонд направляет на анализы, рентген и т. д., которые делаются бесплатно или за крайне низкую плату.

### 8. ХЛОПОТЫ

Толстовский Фонд помогает людям, не имеющим возможности заплатить посредникам или не владеющим достаточно испанским языком, хлопотать о:

- а) Выдаче личного документа (Cédula),
- б) Получении подданства,
- в) Получении метрического свидетельства,
- г) Пенсии и Jubilación.

д) Приезде родных из-за границы и т. д.

Само собой разумеется, что заинтересованное лицо должно во всем ити навстречу в этих хлопотах и деятельно помогать сотруднику Фонда в его работе по данным хлопотам.

9. Толстовский Фонд занимается кроме того (по мере возможности) решением разнообразных и бесконечных проблем своих подопечных: дает информации, советы, направляет куда следует обратиться и др.

10. После закрытия конторы Союза Церквей (BCC) Толстовский Фонд принял на себя заботу о староверах, проживающих в провинции Рио Негро на острове Чоэл Чоэл Гранде. Забота заключается в том, что постоянно ведется надзор над жизнью колонии, оказывается всевозможная помощь и опека. Недавно навоприбывшей семье из Гонконга, которую Толстовский Фонд принял на аэродроме и отправил в колонию, Толстовским Фондом была приобретена земля с фруктовыми садами, домом, службами, пахотной землей, небольшим инвентарем, лошадью и телегой. Сотрудник Фонда пробыл на месте неделю не только чтобы устроить вышеуказанную семью, но и изучить все проблемы староверов, чтобы улучшить их быт.

11. Беженцам старше 60 лет, которым нельзя оказать иной помощи, Толстовский Фонд может помочь устроиться в старческие дома.

12. Не следует обращаться в Толстовский Фонд прося деньги взаймы, предлагая любые условия выплаты. Толстовский Фонд не имеет права давать взаймы деньги и не располагает суммами, которые для этого требуются.

Толстовский Фонд просит всех настоящих православных храмов в Аргентине, докторов, общественные организации и отдельных лиц сообщать Фонду о людях, нуждающихся в его помощи или направлять их в контору Фонда. Ведь часто по неосведомленности о том, что существует Фонд, людям приходится страдать и мучиться тогда, когда этого можно было бы избежать.

**Адрес Толстовского Фонда в Аргентине: R. S. Peña 9, «А».**

Приемные часы: по понедельникам от 16-18 часов и по средам от 13-15 часов. Телефон 35-9835. В другое время Толстовский Фонд просит в контору не приходить, т. к. это время нужно сотрудникам Фонда для обработки материалов и посещения подопечных и других административных работ. Соблюдая это правило вы поможете Толстовскому Фонду быстро и эффективно действовать, что в интересах всех подопечных Фонда.

Международный Комиссар по делам беженцев, с которым сотрудничает Толстовский Фонд, считает своим долгом не оставить своих бывших подопечных, не сумевших создать себе обеспечения без помощи, и для этого предоставляет через Толстовский Фонд возможность «стать на ноги». Однако не следует забывать, что эта помощь единовременная. Цель Международного Комиссара — окончательное устройство просителей с тем, чтобы после этого помочь другим нуждающимся, а не выдача ежемесячных пособий.

Ввиду того, что поле деятельности Толстовского Фонда, из-за недостатка личных средств, имеет свои проблемы, которые в особенности чувствительны у нас в Аргентине, Толстовским Фондом в Буэнос Айресе намечен ряд мероприятий для развития и усиления его деятельности в самом ближайшем будущем, о нем будет сообщено в ближайшем номере газеты.

— Ну, вот и поедешь.

— Выздоровел? — сиял Ахмаджан.

— Выздоровел.

— Совсем?

— Пока совсем.

— Значит, не приеду больше?

— Через полгода приедешь?

— Зачем, если совсем?

— Покажешься.

Так и прошла она весь ряд, ни разу не повернувшись в сторону Олега, все время спиной. И всего разок в его угол глянула Зоя.

Близ Вадима Вера Корнильевна задержалась надолго. Она смотрела его ногу и щупала пах, оба паха, и потом живот, в подвздошье, все время спрашивая, что он чувствует, и еще новый для Вадима задала вопрос: что чувствует после еды, после разной еды.

Вадим был сосредоточен, она тихо спрашивала, он тихо отвечал. Когда начались неожиданные для него прощупывания в правом подвздошье и вопросы о сде, он спросил:

— Вы — печень смотрите?

Он вспомнил, что мама перед отъездом как бы невзначай там же прощупала его.

— Все ему надо знать, — покрутила головой Вера Корнильевна. — Такие грамотные больные стали — хоть белый халат вам отдавай.

С белой подушкой, смоляноволосый, изжелта-смуглый, с прямо лежащей головой, Вадим смотрел на врача со строгим проницанием, как иконный отрок.

— Я ведь понимаю, — сказал он тихо. — Я ведь читал, в чем дело.

Так это без напора было сказано, без претензии, чтоб Гангарт с ним соглашалась или тотчас же бы ему все объяснила, что она смущалась и слов не нашла, сидя на его кровати перед ним как виноватая. Он хорошо был собой, и молод, и наверно очень способен — и напоминал ей одного молодого человека в близко знакомой им семье, который долго умирал, с ясным сознанием, и никакие врачи не умели ему помочь, и именно из-за него Вера, еще тогда восьмиклассница, передумала быть инженером и решила — врачом.

(Продолжение следует)

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 107

Печатается без ведома и согласия автора.

## РАКОВЫЙ КОРПУС

— Отстояли! Весь суд — на пшик, признали только, что неправильно велась история болезни. Но подождите, это еще не конец! После приговора выступает горздрав — ну, там: плохо воспитываем врачей, плохо воспитываем больных, мало профсоюзных собраний. И в заключение выступает главный хирург города. И что ж он изо всего вывел? Что понял? Судить врачей, — говорит, — это х о р о ш е е н а ч и н а н и е , товарищи, очень хорошее!..

27.

Был обычный будний день и обход обычный: Вера Корнильевнашла к своим лучевым, и в верхнем вестибюле к ней присоединилась сестра.

Сестра же была — Зоя.

Они постояли немного около Сибгатова, но так как здесь всякий новый шаг решался самою Людмилой Афанасьевной, то долго не задержались и пошли в палату.

Они, оказывается, были в точности одинакового роста: на одном и том же уровне и губы, и глаза, и шапочки. Но так как Зоя была гораздо плотней, то казалась и крупнее. Можно было представить, что через два года, когда она будет сама врачом, она будет выглядеть внушительнее Веры Корнильевны.

Они пошли по другому ряду, и все время Олег видел только их спины, да чернорусый узелок волос из-под шапочки Веры Корнильевны, да золотые колечки из-под шапочки Зои.

Весь тот ряд был сегодня лучевой, и они медленно продвигались. Вера Корнильевна садилась около каждого, смотрела, разговаривала.

Ахмаджан, осмотрев его кожу и все цифры посмотрев в истории болезни и на последнем анализе крови, Вера Корнильевна сказала:

— Ну, скоро кончат рентген! Домой поедешь!

Ахмаджан сиял зубами.

— Ты где живешь?

— Карапаир.

# ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

## ЕВРЕИ И СССР

Нам пишут из Нью Йорка:  
Члены Еврейской Лиги Самообороны в Нью Йорке, во главе с председателем этой организации, раввином Меером Каганом, совершили нападение на усадьбу советской миссии в Объединенных Нациях.

Эта усадьба находится в Глен Кове, в часе езды от Нью Йорка, и была уже неоднократно предметом конфликта между советской делегацией и городским управлением Глен Кова, настаивавшим на уплате миссией городского налога от недвижимых имуществ, составляющего теперь 50 тысяч долларов в год.

После покупки упомянутой усадьбы, состоящей из 38 акров земли и нескольких домов, советская миссия отказалась было от уплаты городского налога, ссылаясь на свою экстерриториальность, но после угрозы городского управления, что усадьба будет продана с торгов за неуплату налога, в течение ряда лет этот налог платила. В 1969 году она, однако, опять от уплаты налога отказалась.

Городское управление назначило продажу усадьбы с торгов, но в последний момент эту продажу отложило по просьбе государственного департамента Соединенных Штатов, сообщившего городу Глен Кову, что на основании международных договоров советская усадьба налогому обложению не подлежит. Город ответил, что в таком случае налог за советскую миссию должен быть уплачен американским правительством.

Нападение членов Лиги Еврейской Самообороны на усадьбу состоялось в день отмененной продажи. Участники нападения переправились через окружающую усадьбу каменную стену и изобразили красной краской на этой стене, на сторожке у входа и на асфальте съезда несколько шестиконечных иудейских звезд и лозунги на древнееврейском и английском языках, провозглашающие существование Израильского государства и требующие предоставления евреям возможности иммигрировать в Израиль из СССР. Кроме того, они сорвали прикрепленный к воротам усадьбы иечтовый ящик.

Полиция в Глен Кове узнала о нападении от проезжавшего мимо усадьбы местного жителя. Она арестовала двух членов Лиги, еще находившихся на территории усадьбы в момент появления полиции, и увезла принадлежавший Лиге грузовой автомобиль и частный автомобиль раввина Кагана. В грузовике был найден плакат, который участники нападения хотели прикрепить к воротам усадьбы. Надпись на нем гласила: «Новая резиденция советского еврейского зарубежного правительства». В автомобиле Кагана полиция нашла сорванный с ворот почтовый ящик.

Арестованные члены Лиги были освобождены после того, как советская миссия сообщила полиции, что не намерена обратиться к ней с жалобой, а направит свой протест американской миссии в Организации Объединенных Наций.

## БИБЛИОГРАФИЯ

"Half a Century of Russian Serials, 1917-1968", Cumulative Index of Serials Published Outside the USSR, compiled by Michael Schatoff, edited by N. A. Hale, Part I, 1917-1956, Russian Book Chamber Abroad, New York, 1969.

Появившаяся в издании Русской Зарубежной Книжной Палаты в Нью Йорке на английском языке первая часть списка русских периодических журналов и газет, существовавших с 1917 до 1968 года, ограничена во времени 1917-1956 г. г. и только той периодикой, заглавия которой начинаются буквами А — М.

Несмотря на эти ограничения, первый том списка включает 1.051 названий. Это одно указывает на то, какой огромный и кропотливый труд проделан составителем справочника, основателем и директором Книжной Палаты М. В. Шатовым. Его вклад в русскую зарубежную библиографию тем более значителен, что он не ограничен названиями газет

† 14-го августа с. г. Волею Божией скончался  
КАПИТАН ИНЖЕНЕРНЫХ ВОЙСК, АРХИТЕКТОР  
ИВАН АФАНАСЬЕВИЧ РЫК

В 9-й день, 22-го августа, в 6 час. вечера в Храме Св. Сергия Радонежского будет отслужена ПАНИХИДА,  
о чем извещают вдовы покойного и РОВС.

† 28-го августа сего года исполняется 14 лет со дня кончины  
ЛЕЙБ-ГВАРДИИ СТРЕЛКОВОЙ АРТ. БРИГАДЫ КАПИТАНА  
АНДРЕЯ РАФАИЛОВИЧА САВЕЛЬЕВА - РОСТИСЛАВИЧ

В воскресенье, 30-го августа, в Храме Св. Владимира (San Martin 344, Villa Ballester) после Божественной Литургии будет отслужена  
ПАНИХИДА,  
о чем извещают вдовы и семья покойного.

† 22-го августа с. г., во ВТОРУЮ годовщину смерти  
НИКОЛАЯ МАКСИМОВИЧА ДИВНИЧ

в храме Св. Сергия Радонежского после Всенощной будет отслужена  
ПАНИХИДА,  
о чем извещают друзья покойного.

### СТАТЬЯ А. Л. ТОЛСТОЙ

Нам пишут из Нью Йорка:  
А. Л. Толстая опубликовала в «Новом Русском Слове» статью о положении Соединенных Штатов.

Она написала в этой статье, что также, как русские люди «не сознавали в 1917 году, что были на краю революции, так же и американцы «не видят и не сознают угрожающей им опасности».

«Люди в Америке — сказано в статье — не видят того, что происходит... Распоясавшаяся, безбожная, наглая чернь, обладающая изобретенными наукой в нашем цивилизованном мире орудиями разрушения, опаснее диких, хищных зверей... Коммунисты употребляют все средства, чтобы достичь своей цели. Они стараются разъединить, рассорить людей, разратить молодежь, посеять раздор между различными классами и расами, ненависть между белыми и черными, стараются усилить борьбу между разными партиями, членами правительства, конгресса и организуют стачки, бунты и беспорядки... Люди не замечают, что они стоят на краю ужасной катастрофы и продолжают ссориться и вставлять правительству палки в колеса».

А. Л. Толстая отозвалась негодящую о тех американских сенаторах, конгресменах и губернаторах, которые во имя либерализма потакают беспорядкам и призывают американских граждан русского происхождения к поддержке президента Никсона и его правительства.

### ОТКЛИК НА СМЕРТЬ А. Ф. КЕРЕНСКОГО

Нам пишут из Нью Йорка:  
Газета «Россия» отозвалась на смерть А. Ф. Керенского короткой заметкой, в которой написала:

«Этот человек только четыре месяца управлял Россией, никем не избранный и никем не назначенный и сумел за этот короткий срок погубить огромную страну... Будущие поколения будут проклинать его имя, как человека, который

и журналов и местом их издания, но включил в указатель во всех тех случаях, когда этоказалось возможным, дополнительные сведения — краткую характеристику издания, фамилии редакторов и проч.

Русские названия напечатаны в книге латинским шрифтом, в транскрипции, принятой библиотекой Конгресса в Вашингтоне. Это облегчит работу тех историков русской эмиграции, которые не раз должны будут пользоваться этим ценным справочником и найдут в нем систематизированную информацию о таких русских зарубежных периодических изданиях, которые теперь подавляющему большинству русских эмигрантов не известны даже по наслышке.

Очень полезно включение в справочник сведений об изданиях, выходивших в последние годы второй мировой войны, как органы Освободительного Движения Народов России и казачьих формирований.

Книга посвящена памяти княгини С. Р. Белосельской-Белозерской, способствовавшей до своей кончины вместе с мужем, князем С. С. Белосельским-Белозерским, ее появлению.

В.

## НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартенев, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский, Б. К. Ганусовский, А. Горбунов, Людмила Келер, Николай Кремнев, А. Ламберт, А. Макриди, Алексей Ростов, Б. Рясиныский, М. М. Спасовский, Ю. Слэзкин, Е. Г. Фест.

## ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.  
Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.  
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital  
T. E. 88-3605

## Доктор

ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ

по внутренним болезням.

Прием по вторникам, четвергам и субботам от 17.30 до 20 часов.

Pueyrredón 443 Villa Ballester

В русской семье сдается с 1-го августа меблированная комната с террасой, текущей водой, газовым отоплением, с пансионом, полупансионом или без пансиона. Вкусный и полезный стол. Для пожилых, по желанию, комната в партере с удобствами. Район Florida - Olivos. Тел. 740-3279.

## ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ  
Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A  
Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes

## ПРОДАЕТСЯ CHALET

Исключительная категория. Два этажа. Обширный living. Гараж. Телефон.

3.500.000 ст. песо наличными, остальное в рассрочку.

Florida. Calle Manuel Belzu 4108  
T. E. 740-1869

Вышла из печати и поступила в продажу новая книга

М. КАРАТЕЕВА

“ИЗ НАШЕГО ПРОШЛОГО”  
Сборник исторических очерков, 256 стр. Цена — 4 ам. долл., в Аргентине — 900 песо.

В воскресенье, 23-го августа 1970 года, состоится в зале на ул. Brasil 315

при соборе Св. Троицы

## ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР "ГРАНИ"

УСТРАИВАЕТСЯ ГРУППОЙ ДРУЗЕЙ ЖУРНАЛА "ГРАНИ"

Начало в 17 часов.

ВХОД СВОБОДНЫЙ